



叶氏宗祠大门



“汤公情”情景表演——游览独山

古色古香 古寨独山

独山村位于九龙山麓，乌溪江东岸，距离遂昌县城40公里，因村前天马山孤峰独峙江边，似一道天然屏风将整个村庄隐于山后，而名“独山”。该村地形险要，位当冲突，南北两端皆有寨墙截卫，古道由寨门出入，是遂昌古代闻名的村寨。

独山村文化底蕴深厚，人才辈出。明嘉靖年间，独山村叶以蕃殿试考中第二甲一十九名进士，官工部营缮司员外郎，这是遂昌古代科举考试最好成绩。世界著名戏曲剧作家汤显祖任遂昌知县时与独山村叶澳结为挚友，叶梧、叶干兄弟拜汤显祖为师，结下深厚的情谊。据《独山叶氏宗谱》中村居图记载，明代中晚期村中兴建府第豪宅，建有府门、大夫第、大宗祠，大宗祠的大路外东南部有关帝庙、村北部有文昌阁、育婴楼等建筑，时人称之为“独山府”。

历史变迁，岁月留痕，独山村至今仍保留着古朴

的风貌，村中的叶氏宗祠、葆守祠、明正统和隆庆年间的古井、嘉靖年间的寨门，隆庆年间的石牌坊、财神庙、栖灵岩摩崖等九处文物保护单位，还有乾隆十年的旌节牌坊，同治年间的蔡相庙等名胜古迹，完整保留了明代建设风格，享有“明代一条街”之美誉。2012年12月被住建部、文化部、财政部联合公布为第一批中国传统村落，2014年2月年被住建部、文物局联合公布为第六批中国历史文化名村，2014年7月成功入选中国最美乡愁旅游村寨。



独山牌坊

明代一条街



独山古寨



南漉楼



葆守祠



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2014

第10期(总第111期)



李强在景宁调研

李强在丽水调研时强调 坚定不移走生态富民之路

9月3日至5日,省委副书记、省长李强赴丽水调研。他一路看山场、查治水、进企业,下田头、进农家、问民生,与大家谈发展思路、想增收办法。

在省政府秘书长李卫宁,市领导黄志平、林健东、徐岳明等的陪同下,李强在龙泉考察了青瓷文化创意基地、林权管理服务中心、天和公司、中国青瓷小镇;在庆元,考察了洋背村、香菇市场、天民菌菇公司、方格药业公司、百山祖自然保护区管理站;在云和,考察了紧水滩、梓枋村、县城内河环境整治情况,乘船考察瓯江水环境;在景宁,考察了马坑村、马坑溪垃圾河治理、县城基础设施环境改造提升工作。每到一处,他都要求全力推进“五水共治”,落实河长制,建立完善全民治水长效机制;充分挖掘生态资源和文化资源,彰显当地特色和文化元素,做大做强旅游产业和现代农业,促使农民钱袋子越来越鼓。随后,他主持召开座谈会,就做好生态富民工作提出要求。

李强在充分肯定近年来丽水经济社会发展各项工作后指出,丽水要实现跨越发展,要进一步理清三个问题。一是理清“要什么”问题,明确发展定位和发展目标。丽水要把生态良好作为发展的第一底线,切实搞好全国生态文明先行示范区建设。二是理清“有什么”问题,明确比较优势,扬长避短。丽水要找准生态底线与百姓增收底线之间的最佳平衡点,围绕山水生态资源这一最大优势,做长、做精相关产业链,使好山好水好空气真正成为财富。三是理清“做什么”问题,把绿色竞争力转变成产业竞争力。要编制好空间规划,实现几大规划一张图无缝对接。要突出产业特色,通过搞好深加工、打响品牌,积极打造菌类、茶叶、高山蔬菜等拳头产品,做大、做优、做强生态农业;以产业集聚区为平台,集聚发展生态工业;积极发展旅游产业,把好

山好水好空气作为大产品推销出去;利用好互联网技术,积极推进农产品电商化。要把富民作为发展的根本目标,通过深化林权制度改革等,增加农民财产性收入;利用好山水田林湖等资源,增加农民家庭经营性收入;党员干部要发挥示范带头作用,通过产业带动、项目带动和精准扶贫扶持低收入农户,帮助困难群众共同增收致富。

在向李强汇报我市生态建设和经济发展情况时,市委副书记、市长黄志平说,今年以来,丽水把“绿水青山就是金山银山”作为发展根本指导思想,把生态良好作为第一“底线”,努力建设全国生态文明先行示范区。发展生态经济,培育生态产业;狠抓重点工作,助推转型升级;突出项目推进,扩大有效投资;突出企业帮扶,强化金融保障;突出改革创新,增强发展动力,实现了经济运行“稳中有进、进中有调”的基本态势。接下来,丽水一定把生态底线守好,把生态文章做深,让广大农民都富裕起来。



李强在云和调研



大会现场

我市庆祝第三十个教师节 王永康发来贺信 黄志平参加会议并讲话



黄志平参加会议并讲话

会议。市政协主席陈瑞商、市人大常委会副主任刘国安、副市长戚永远出席会议。

三十年来,我市教育事业取得了长足的进步,全市共投入校舍改造建设经费63.43亿元,新建校舍391.59万平方米;全市174个乡镇(街道)全部成功创建省级教育强乡(镇),九县(市、区)均顺利通过省级教育强县的“硬门槛”,实现了丽水教育创强工作“满堂红”;全市基本构筑起布局较合理、资源较完备、结构较完善的教育体系;教师队伍的学历水平和素质也大大提高。

贺信中,王永康代表市委向辛勤工作在教育战线的广大教师、教育工作者,以及为丽水教育作出贡献的离退休教职工,致以节日的问候,向关心、支持丽水教育事业发展的社会各界表示衷心感谢。王永康说,教育是一项面向未来、惠及子孙的事业。希望各级党委、政府牢固树立教育优先发展的理念,切实加强对教育工作的领导,认

9月5日,我市举行庆祝第三十个教师节暨优秀教育工作者表彰大会。远在北京学习的市委书记王永康专门发来贺信。市委副书记、市长黄志平参加会议并讲话。市委常委、宣传部长陈建波主持

真研究解决教育改革发展的重大问题;希望各级教育部门和各类学校全面贯彻党的教育方针,深化教育改革,整合教育资源,提升教育质量,不断提高人民群众对教育的满意度;希望社会各界一如既往支持教育事业,尊重教师劳动,维护教师权益,让尊师重教蔚然成风。

黄志平同样也代表市政府送上了诚挚的节日祝福。黄志平说,教育是民族复兴的基础,是实现中国梦的重要基石。三十年的丽水教育发展史,是丽水教育强本固基、奋力前行、创造辉煌的历史,也是丽水广大教师和教育工作者努力提升自己、呕心沥血、甘为人梯的奉献史。回顾丽水教育事业的发展,成绩令人欣喜,但“赶超”、“补课”的任务依然艰巨,需要倍加努力。

黄志平要求,各级各部门要坚持教育为先,始终把教育放在优先发展的战略地位,一方面,要准确把握全市教育改革发展的方向和重点,进一步彰显教育的民生社会效益;另一方面,要把立德树人作为教育的根本任务,引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观。要坚持教育为基,切实巩固教育的基础地位,各有关部门要充分发挥职能作用,大力支持教育事业,为教育发展营造良好外部环境;同时要积极鼓励社会力量参与办学,吸引民间资本投入教育领域,力争建设更多的优质民办学校,满足人民群众不断增长的教育需求。要坚持教育为本,努力造就高素质的教师队伍,首先是大力加强教师职业道德建设,树立以爱生、敬业、奉献为核心的教师职业道德品质;其次要积极构建教师成长机制,为教师成长创造条件;第三要营造尊师重教的浓厚氛围,特别关爱农村边远山区的教师,让广大教师静心教书、潜心育人,切实担负起为国育才、为民教子的重任。

会议还对119位优秀教育工作者进行了表彰。